ELEKTRICKE POLE

Elektricky naboj

1. Kdy je téleso elektricky neutralni? Kdy je nabito kladn¢ a kdy zaporné?

Kolik elementarnich naboji odpovida naboji 1 uC?

3. Novodurova ty¢ ziskala tfenim elektricky naboj —80 pC.
Kolik volnych elektront pieslo na jeji povrch?

4, Jak se zménil pocet ¢astic na plivodné neutrdlnim télese, vznikl-1i na ném naboj
Q =+20nC? Zmeénila se hmotnost? Pokud ano, jak?
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Coulombuv zakon

Napiste Coulombtiv zdkon vzorcem i slovné. Co vyjadiuje relativni permitivita?

Vyjadiete konstantu ,,K“ ze vzorce a urcete jeji jednotku.

7. Jak se zméni velikost elektrické sily mezi dvéma bodovymi naboji v ptipadé, Ze jejich
vzdalenost a) zdvojnasobime, b) ztrojndsobime?

8. Dva bodové naboje se pritahuji ze vzdalenosti r elektrickou silou o velikosti 1 N.

Jak velkou elektrickou silou se budou pfitahovat ze vzdalenosti a) r/2, b) r/3?

9. Jak velkou elektrickou silou plisobi na sebe ve vakuu dvé kuli¢ky ze vzdéalenosti 10 cm,
ma-li kazda z nich elektricky naboj 1 uC?

10. Jaka je vzajemna vzdalenost dvou bodovych nabojti 10 uC, které na sebe ptisobi ve
vakuu elektrickou silou o velikosti 10 N?

11. Dva stejné bodové naboje se navzajem piitahuji ve vakuu elektrickou silou velikosti
3,6 N. Vzdalenost nabojti je 10 cm. Urcete tyto ndboje.

12. Jak velkou elektrickou silou se navzajem odpuzuji dva protony v jadie atomu helia, je-li
jejich vzdalenost 10 m?

13. Urcete velikost bodového naboje, ktery piisobi na bodovy naboj 1 uC ve vzdalenosti
3 cm elektrickou silou o velikosti 1 N.

Naboje jsou a) ve vakuu, b) v petroleji o relativni permitivité e, = 2.
14. Vzdalenost dvou zelektrovanych kulicek ve vakuu s nabojem 6 uC a —4 uC je 6 cm.
a) Jak velkou elektrickou silou se navzajem pftitahuji?
b) Jak velkou silou se budou pti dané vzdalenosti odpuzovat, jestlize se po vzajemném
dotyku jejich naboje vyrovnaji? Jaky ndboj bude mit pak kazda kulicka?
15. Mezi dvéma bodovymi naboji ve vakuu plisobi sila 24 mN.
Jakd bude tato sila v prostiedi s g = 6? O jaké prostiedi jde?

16. Dv¢ malé kuli¢ky nesouci naboj Q; = +80 nC Q,=—20 nC jsou umistény ve vakuu ve
vzdalenostil0 cm. Jakymi a jak velkymi silami na sebe ptisobi? Jakymi a jak velkymi
silami na sebe budou ptisobit, jestlize se dotknou a pak vrati na ptiivodni misto?

17. Jak musime zménit vzdalenost dvou bodovych naboji pii ptemisténi ze vzduchu do
petroleje, aby se nezménily sily vzajemného plsobeni?

18. Dv¢ kulicky o hmotnostech 1 g nesouci stejné kladné naboje jsou zavéSeny v témze bodée

na tenkych nevodivych vlaknech délky 60 cm. Vzdalenost sttedd kulicek je 5 cm.

Jak velkymi silami se odpuzuji? Jak velké néboje jsou na kuli¢kach?
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Intenzita elektrického pole
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Napiste vzorec pro vypocet velikosti elektrické intenzity ve vzdalenosti r od bodového
naboje Q.

Urcete intenzitu elektrického pole ve vakuu ve vzdalenosti 30 cm od bodového naboje

0 velikosti 3 puC. Jak velka sila by zde ptisobila na ¢astici nesouci elementarni naboj?
Ve vrcholech A, B, C ¢tverce ABCD o strané 20 cm ve vakuu jsou umistény tfi stejné
bodové naboje +100 nC. Urcete intenzitu elektrického pole ve stiedu a ve vrcholu C.
Urcete velikost intenzity elektrického pole v misté, kde na bodovy ndboj 20 nC puasobi
elektricka sila o velikosti 1 N.

V homogennim elektrickém poli o intenzité 4 - 10° N - C* je umistén naboj 25 uC.

Jak velkou silou ptisobi pole na ndboj?

Jak velka je intenzita el. pole ve vzdalenosti 30 cm od bodového naboje 1 uC ve vakuu?
Sestrojte graf zavislosti velikosti intenzity elektrického pole na vzdalenosti od bodového
naboje 10 * uC. Uvazujte vzdalenost od 1 m do 5 m.

Dva bodové naboje 1 uC a 5 pC jsou ve vakuu ve vzdalenosti 20 cm. Urcéete velikost a
smér intenzity E elektrického pole ve stiedu usecky spojujici oba naboje.

V krajnich bodech tsecky |AB| = 2r jsou umistény dva bodové néboje stejné velikosti Q.
Jaka je intenzita E elektrického pole ve stiedu usecky AB, jestlize jde

a) 0 nesouhlasné naboje, b) o souhlasné naboje?

V bodech A, B jsou umistény bodové naboje Qu=8-10°C, Qz=-8-10°C.

Urcete velikost intenzity elektrického pole

a) ve stiedu C Gisecky AB, i C\ e £ B
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ptigemz |AC| =r=40cm.
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b) v bod¢ D, ktery lezi na ose useCky AB, p At NP
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Q1=1 uC. Urcete ndboje Q,a Qs, Q,
je-li intenzita elektrického pole S i
v bodé C nulova.

Bod C lezi ve stiedu Gsecky spojujici naboje Q1 a Q..




